    采购项目及要求
贯彻落实《中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》精神，依据《国务院扶贫办关于贫困县退出专项评估检查实施办法（试行）》（国开办发〔2017〕56号）、国扶办考核评估司《关于印送贫困县退出专项评估检查工作文件的函》《中共海南省委办公厅、海南省人民政府办公厅关于印发<海南省建立贫困退出机制实施方案>的通知》（琼办发〔2016〕56号），按照《海南省贫困县脱贫退出专项评估检查实施方案》规定的退出标准、程序和专项评估检查方法，注重贫困县退出质量，公评、公正、科学开展评估工作，并提出贫困县退出专项评估检查结果建议。
一、对象范围
2018年计划退出保亭、琼中2个贫困县。
二、评估内容与指标
评估检查贫困县贯彻落实精准扶贫精准脱贫基本方略实际情况和脱贫攻坚任务完成情况，把握脱贫人口实现脱贫的具体过程和路径。贫困县退出主要衡量指标是贫困发生率，按照国家的执行标准，评估1项核心指标，同时关注3项参考指标和其他内容。
（一）核心指标。贫困县综合贫困发生率低于2％。综合贫困发生率，指建档立卡未脱贫人口、错退人口、漏评人口三项之和，占申请退出贫困县2014年公安部统计农业户籍人口的比重。
（二）参考指标。主要是贫困人口错退率、贫困人口漏评率和退出认可度。贫困人口错退率、漏评率控制在2％以下，认可度达到90％以上。贫困人口错退率，指抽样错退人口数占抽样脱贫人口数的比重。贫困人口漏评率，指调查核实的漏评人口数占抽查村未建档立卡农业户籍人口的比重。退出认可度，主要评估对象为脱贫户、一般农户、县乡村干部、县乡人大代表、县政协委员等，对脱贫攻坚政策、帮扶措施及成效、脱贫退出等认可认账情况。
（三）其他内容。围绕贫困县基础设施是否明显改善、公共服务是否明显提升、贫困村面貌是否明显改观，检查贫困县的路、水、电、网等基础设施，以及教育、卫生、住房等公共服务设施建设及改善情况。重点关注贫困地区基础设施短板是否有效补齐，基本公共服务领域指标是否接近全国平均水平。（1）全县所有的贫困村村委会所在地和行政村中心小学所在地，与乡镇路网或上级路网就近连接、路面硬化。（2）贫困人口饮用水达到安全饮水标准。（3）贫困村全部接通并能正常使用动力电，贫困户生活用电实现全覆盖。（4）贫困人口的住房全面达到安全要求。（5）贫困村的人居环境达到干净整洁的基本要求。（6）贫困人口参加基本养老保险、新型农村合作医疗实现全覆盖。（7）教育扶贫对贫困人口义务教育阶段实现全覆盖，贫困家庭子女依法接受义务教育，不因家庭经济困难失学辍学。（8）最低生活保障实现应保尽保。（9）脱贫攻坚部署、重大政策措施落实、后续帮扶计划及巩固提升工作安排等情况。
三、实施步骤
实地评估检查。2019年2月中旬前，第三方评估机构负责制定实地评估检查方案、培训评估检查人员并完成资格测试。2019年3月15日前，第三方评估机构完成实地评估检查并向专项评估检查工作组提交分县评估检查报告。
第三方评估机构实行评估检查人员持证上岗制度。通过开展全员培训，使评估检查人员熟悉脱贫攻坚政策、评估检查标准、工作流程、工作方式、工作要求，并通过资格测试取得评估检查资格证。
四、实施方法
专项评估检查以实地调查为主，实地调查由第三方机构以实地评估检查的方式独立完成，专项评估检查工作组负责督促指导。
（一）实地评估。采取抽样调查、重点抽查、村组普查等方式进行，重点评估综合贫困发生率、脱贫人口错退率、贫困人口漏评率和退出认可度。
1.抽样调查。按照科学抽样要求，对申请退出贫困县建档立卡户和非建档立卡户进行分层抽样，确保抽样结果具有代表样。抽样样本量按照置信度95%，误差不超过1%的要求进行抽取，约抽取农户总户数1100户（可根据实际需求进行调整）。
2.重点抽查。对申请退出贫困县偏远、通达度差、人均收入水平靠后的乡村进行重点抽样，关注盲区死角和薄弱环节。原则上根据抽样户的类型和分布情况，每县抽选10-20个村（组）作为样本点（可根据实际需求进行调整），其中50%的样本点在条件比较差，基础较为薄弱的偏远地区抽选，50%在县内随机抽样。
3.村组普查。结合实际情况，通过对若干个行政村或村民小组采取普查、排查、参与式调查等方式，对抽样漏评人口进行全面调查。重点关注未纳入建档立卡的低保户、住危房户、重病户、残疾人户、老人户等特殊群体。
（二）实地检查。通过对县乡村干部和县人大代表、县政协委员等进行座谈访谈，项目查看、资料查阅等方式，了解脱贫攻坚工作开展、责任落实、政策措施落实、帮扶工作成效、后续帮扶计划及巩固提升工作安排等情况，调查对贫困县退出是否认可等。
（三）问题沟通核实。在确保独立、公正的前提下，将评估检查中发现的疑似问题及时反馈贫困退出县，贫困退出县有异议的，允许解释说明，并提供疑似问题佐证材料，第三方评估机构组织复核认定。做到问题发现准确、判断依据扎实，经得起质疑，确保评估检查结果真实、可靠，干部服气、老百姓认账。
（四）综合评议。根据实地评估检查情况，分析测算申请退出贫困县的综合贫困发生率、脱贫人口错退率、贫困人口漏评率和退出认可度，并形成实地评估检查情况报告。
附件：2个国定贫困县2014年农业户籍人口数














附件
2个国定贫困县2014年农业户籍人口数
	市  县
	农业户籍人口数（单位：人）

	保  亭
	93890

	琼  中
	126177



商务等要求：
1、评估工作期限：2019年2月1日至2019年3月1日止(以合同为准)。
2、评估工作开始时间：自签订采购合同之日起30天内。
3、评估地点：按采购方所指定地点。
4、评估成果的保质期：项目经验收合格之日起1年内（12个月内）。
5、本项目招标范围内的伴随服务包括：相关人员培训等售后服务。
6、第三方评估项目经费含第三方评估机构赴国务院扶贫办参加培训相关费用。
7、验收方式：抽查验收，合格的出具验收证明做为报账手续。
8、本次供应商需在国家扶贫开发领导小组的评估机构库内，并从事过国家级贫困县退出评估。
9、根据采购文件要求，提供服务工作方案。

