 用户需求书
一、本次项目预算金额为147.410628万元，投标报价超过预算金额视为无效报价。
二、技术标准
（一）服务内容及要求
按照《国务院办公厅关于开展〈第一次全国自然灾害综合风险普查〉的通知》（国办发〔2020〕12号）、《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室、工作组、技术组职责及人员组成〉的通知》、《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室工作规则〉的通知》（国灾险普办发〔2020〕１号）、《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈第一次全国自然灾害综合风险普查总体方案〉的通知》（国灾险普办发〔2020〕2号）、《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈第一次全国自然灾害综合风险普查实施方案（修订版）〉的通知》（国灾险普办发〔2021〕6号）、《海南省人民政府办公厅关于开展〈海南省第一次全国自然灾害综合风险普查〉的通知》（琼府办函发〔2020〕212号）、《海南省普查领导小组办公室印发的〈海南省第一次全国自然灾害综合风险普查总体方案〉的通知》（琼灾险普办〔2020〕3号）《海南省第一次全国自然灾害综合风险普查实施细则（试行版）（历史灾害、综合减灾资源（能力）调查）》等有关要求，在海南省琼中县开展自然灾害风险清查、普查工作（应急系统任务），摸清灾害风险隐患底数，查明重点区域抗灾能力，客观认识自然灾害综合风险水平，为有效开展自然灾害防治和应急管理工作、切实保障社会经济可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。此项目工作按照《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈第一次全国自然灾害综合风险普查工作进度安排〉的通知》等相关要求，在琼中县应急管理局及相关部门的指导要求下，开展应急管理系统普查的组织实施工作；应急调查对象清查及数据审核；使用国家下发的调查底图、专题要素，利用外业调查软件，开展公共服务系统、危险化学品企业和非煤矿山重点企业等重要承灾体调查，开展历史灾害灾情调查，开展综合减灾能力调查，为后续综合风险评估和区划编制奠定基础。具体内容包括：
1. 琼中县应急管理系统调查对象清查组织实施
配合县普查办组织相关部门开展普查数据清查工作，完成应急管理系统调查对象清查及数据审核，主要包括清查数据收集、系统录入、质量审核、成果汇总等工作。摸清、掌握应急管理系统调查对象目录、基本情况和分布状况。
目标或产出成果：清查对象图层（普查工作底图）和县清查数据（普查对象名录）。
2. 琼中县应急管理局应急任务综合板块普查组织实施。
2.1 承灾体调查（公共服务系统调查）
依托统一开发的全国自然灾害综合风险调查软件，开展公共服务设施调查对象调查、质量审核、上报工作。在琼中县开展公共服务设施调查，完成11类调查表格的填报工作。
（1）公共服务设施
具体调查对象包括：学校、医疗卫生机构、提供住宿的社会服务机构、公共文化场所、旅游景区、星级饭店、体育场馆、宗教活动场所、大型超市/百货店等公共服务设施对象的空间位置信息、保障服务能力信息及灾害属性信息。
（2）县级和乡镇行政单元基础指标统计
县级和乡镇行政单元最新经济社会情况统计数据，包括县级单元GDP、主要农作物生产情况统计，以及乡镇主要农作物播种面积统计。
目标或产出成果：形成琼中县所有公共服务设施单体（及行政单元）调查数据及空间信息图层。
依托的主要技术规范：《公共服务设施调查技术规范》。
2.2 承灾体调查（危险化学品企业和非煤矿山重点企业调查）
（1）危险化学品企业调查
依托统一开发的全国自然灾害综合风险调查软件开展调查对象清查、调查和质量审核上报工作。开展琼中县县级行政区所有危险化学品企业调查，绘制危险化学品企业分布图。
目标或产出成果：形成数据集、图集及报告等成果，具体如下：（1）数据成果，形成琼中县危险化学品承灾体数据库。（2）成果图集，形成琼中县危险化学品企业分布图。（3）报告，形成危险化学品企业调查工作报告和成果分析报告。
依托的主要技术规范：《危险化学品自然灾害承灾体调查技术规范》
（2）非煤矿山重点企业调查
依托统一开发的全国自然灾害综合风险调查软件开展调查对象清查、调查和质量审核上报工作。开展金属非金属露天矿山的基础信息、自然灾害（地震灾害、水旱（洪涝）灾害、地质灾害）设防情况、防灾减灾能力等信息调查。
目标或产出成果：形成数据库、图集及报告等成果，具体如下：（1）数据成果，形成琼中县非煤矿山承灾体数据库；（2）图件成果，形成琼中县非煤矿山分布图；（3）文字报告成果，形成琼中县非煤矿山调查工作报告。
依托的主要技术规范：《非煤矿山自然灾害承灾体调查技术规范》
2.3历史灾害灾情调查
依托统一开发的全国自然灾害综合风险调查软件开展历史调查数据采集与录入、数据校核、数据质量控制、数据上报工作。在琼中县开展历史年度自然灾害灾情调查、配合开展重大历史自然灾害调查，完成调查表格的填报工作。
（1）历史年度自然灾害灾情调查
以年度为统计基准、以县级行政区为基本统计单元，查清1978年至2020 年各类自然灾害的年度主要灾害信息统计指标。
（2）重大历史自然灾害灾情调查
按照《国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室关于印发〈第一次全国自然灾害综合风险普查实施方案（修订版）〉的通知》（国灾险普办发〔2021〕6号）要求，配合省级开展1949年至2020年发生的重大自然灾害事件调查。
目标或产出成果：琼中县年度自然灾害调查数据集。
依托的主要技术规范：《历史年度自然灾害灾情调查技术规范》、《重大历史自然灾害调查技术规范》。
2.4 综合减灾能力调查
依托统一开发的全国自然灾害综合风险调查软件开展调查对象的调查、质量审核、上报工作。开展琼中县政府减灾能力、企业与社会组织减灾能力、乡镇与社区减灾能力调查和家庭减灾能力调查，完成调查表格的填报工作。具体调查对象包括：①各级政府的灾害管理能力、专业救援队伍（综合性消防、森林消防）、救灾物资储备库（点）、应急避难场所、灾害监测预警能力、灾害工程防治能力等；②社会组织参与综合减灾的资源；③乡镇（街道）和社区（行政村）等基层的综合减灾能力；④家庭减灾能力。
目标或产出成果：完成琼中县综合减灾能力调查数据及空间信息图层。
依托的主要技术规范：《政府减灾能力调查技术规范》、《企业及社会组织减灾能力调查技术规范》、《乡镇与社区减灾能力调查技术规范》、《家庭减灾能力调查技术规范》。
3．配合琼中县普查办开展的琼中县自然灾害综合风险普查项目相关的组织工作。
充分利用多种形式和手段，在琼中县范围内开展第一次全国自然灾害综合风险普查培训工作，开展承灾体（公共服务系统、危险化学品企业和非煤矿山重点企业）、历史灾害、减灾能力等调查的宣传培训工作。充分利用多种形式和手段，广泛开展宣传工作，提高普查涉及对象(管理)单位及相关人员专业能力和参与普查的自觉性。
（二）普查技术质量要求
按照国家、海南省、琼中县相关技术规范要求，完成灾害综合风险应急行业普查数据调查工作，最终通过省级、国家级验收。
（三）数学基础。
1. 平面坐标系：采用“CGCS2000坐标系”。
2. 投影方式：采用高斯-克吕格投影，按经差3°分带。
3. 高程基准：高程基准采用1985国家高程基准。
4. 基本普查单位：县级行政辖区。
（四）主要预期成果
（1）工作手册
主要包括琼中县应急系统任务调查工作手册。
（2）数据成果
主要包括公共服务设施调查数据、危险化学品企业和非煤矿山重点企业调查数据、历史灾害灾情调查数据、综合减灾能力调查数据等，完成成果汇总、审核、上报，满足国家和省级要求。
（3）文字报告成果
主要包括琼中县自然灾害综合风险普查工作方案、实施方案、应急管理局普查工作实施细则；以及普查过程中各个阶段工作报告、过程图件和总结报告。
三、商务要求
1、中标单位需承担配合琼中县普查办开展的琼中县自然灾害综合风险普查（应急系统任务）项目相关的会议组织、培训、检查、宣传等工作中产生的必要的劳务费、会务费、交通费、印刷费、耗材费等一切费用。
2、项目付款方式：合同签订后，按照要求派驻有关人员开展普查工作7个工作日内支付合同总金额的50%，普查项目调查完毕，数据上交上级单位7个工作日内支付合同总金额的40%，数据汇交成功且通过验收合格后支付合同总金额的10%。
3、交付时间：2021年12月31日之前完成数据提交及成果审核，其他工作根据国家与海南省自然灾害综合风险普查办公室要求的时间节点上交。
4、交货地点：采购人指定地点。
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