海口市红城湖片区棚户区改造基础设施PPP项目磋商文件的澄清答疑公告
一、原公告项目名称：海口市红城湖片区棚户区改造基础设施PPP项目 
二、原公告项目编号：WDPG2016013
三、采购方式：竞争性磋商 
四、首发公告日期：2016年9月28日 
五、相关内容澄清及答疑 
（一）竞争性磋商文件的内容做如下澄清：
1、关于建筑工程项目业绩要求的澄清
磋商文件第34.2条评分细则中，“项目业绩”一栏中，业绩有效时限统一更改“2011年8月31日至2016年9月1日期间”，与前文第4.4条业绩要求中表述保持一致。
2、关于联合体协议书的澄清
联合体协议书中“4.牵头单位做出的同本项目相关的行为对联合体全体成员均具有法律效力。联合体成员各方对牵头单位在磋商活动及中选后履行的一切行为承担连带责任。牵头单位将为项目公司实际控制人。”更改为“4.牵头单位做出的同本项目相关的行为对联合体全体成员均具有法律效力。联合体成员各方对牵头单位在磋商活动中的一切行为承担连带责任。”
3、关于政府付费保障的澄清
《磋商文件》8.1.14条政府付费保障中“市政府将本项目服务补贴纳入年度财政预算。”更改为“市政府将本项目录入全国政府和社会资本合作(PPP)综合信息平台，市政府提供经市人大批准的将PPP项目政府付费部分纳入市本级财政支出预算及中长期财政规划的函件，如因暂未召开海口市人大或人大常委会会议审议而无法提供相关文件的，由海口市财政局出具将本项目政府付费部分纳入市本级财政支出预算及中长期财政规划的函件，待召开最近一次人大或人大常委会会议后再出具正式决议。”
4、关于运营维护费用指标的澄清
取消管养维护费用指标表格中“维修率”栏目，增加公共绿地管养维护费用单价：景观绿化带年管养维护费用为15元每平方米，行道树年管养维护费用为25元每株。
5、关于运营维护费用支付频率的澄清
运营维护费用的支付频率由原一年支付一次更改为每半年支付一次。
6、关于项目提前终止问题的澄清
项目提前终止涉及多种违约事项，鉴于磋商文件8.1.23条并不能涵盖所有违约情形，此条不再作为不可谈判条款。故约定在后续谈判中各方根据“公平合理以及相关各方权利义务对等”原则，视具体违约情形再行约定。
7、关于利率变化条件下可用性服务费调整问题的澄清
磋商文件8.1.10(2)可用性服务费的调整机制“在项目正式运营后,若银行贷款基准利率相对上次调整结果(因利率变化调整)变化累计不少于0.5个百分点时,双方均可提出调整可用性服务费的申请并启动调价程序,调价幅度以完全覆盖利息变化额度为限。”更改为“项目正式运行后，每两年启动一次可用性服务费调价程序，根据期间央行发布的实际利率对可用性服务费进行调整，调价幅度以完全覆盖利息变化导致的项目公司实际利息成本变动的金额为限。首次调价的基准时间为2018年1月1日。”
8、关于运营维护费绩效考核的澄清
磋商文件和相关法律文件中，关于运营维护费支付与绩效考核部分的具体表述有差异。统一更改为：
当考核总分在[90,100]区间时，运营维护服务费为应付服务费的100%；
当考核总分在[80,90）区间时，运营维护服务费为应付服务费的90%；
当考核总分在[70,80）区间时，运营维护服务费为应付服务费的80%；
当考核总分在[60,70）区间时，运营维护服务费为应付服务费的70%；
当考核总分在60分以下（不含60分）时，政府不予支付运营维护服务费。且在政府敦促整改后，连续三次考核总分在60分以下（不含60分）时，政府有权收回项目公司的运营维护服务，且双方协商是否继续合作。
9、关于运营维护保函金额的澄清
《PPP协议》8.2.1.(3)条“运营维护保函的提供:(3)金额为人民币伍佰万元整(小写:¥100万元)。”中大小写金额不一致，更改为“运营维护保函的提供:(3)金额为人民币壹佰万元整(小写:¥100万元)。”
10、关于政府出资方在项目公司分红的澄清
政府出资方在项目公司运营期间不参与分红，同时删除《公司章程》9.8条和《合资合同》10.4条。
11、关于可用性服务费计算方法的澄清
可用性服务费总额（最终以财务决算数额为准）由以下三部分扣除政府方出资金额后组成：工程建设成本、项目资本金建设期回报和融资金额建设期利息。以可用性服务费总额（最终以财务决算数额为准）为基数，折现率取值为央行五年期贷款基准利率（当前折现率为4.9%），以运营期10年为年金期数，采用等额年金方式计算经营期政府支付的每年可用性服务费。
计算公式如下：
A= P*i/[1-(1+i)^（-n）]；
A：每年可用性服务费金额
P：审计结果计算的的可用性服务费基数
i=折现系数（央行五年期贷款基准利率，当前折现率为4.9%）
n=补贴期数（10年）
工程建设成本。工程建设成本以审计局审定的建安费用结算为基础，需包含以下其他费用:
（1）前期可研、勘察、设计、监理、审计、PPP 咨询费、建设单位管理费等应该纳入工程成本的其他前期费用（以实施机构确认的项目为准）。
（2）设备购置费。
（3）征地拆迁补偿费用（以房屋管理局核定的金额为准）。
项目资本金回报。分为用于征地拆迁资本金的回报和用于工程建设资本金的回报。
用于征地拆迁费用资本金=扣除政府方出资部分的项目资本金×项目征地拆迁费用/项目总投资
该部分资本金回报率不得高于7.9%，本项目，用于征地拆迁费用资本金回报率固定为7.9%，不做为报价标的；
用于工程建设资本金=扣除政府方出资部分的项目资本金-用于征地拆迁资本金
该部分资本金的回报率率不得高于5.80%，并作为报价标的Ⅱ。
融资利息。除项目资本金（项目公司的实缴注册资金）及政府对本项目建设补助资金（如有，则补贴资金不计回报）外，剩余资金无论是向其他第三方融资还是股东借款，融资利息均按照我国商业银行5年期以上贷款基准利率计算。计息基数为实际融资金额，
本项目可用性服务费基数=工程建设成本+用于征地拆迁的资本金资金占用时期回报+用于工程建设的资本金资金占用时期回报+建设期融资利息，按10年等额支付，以央行五年期贷款基准利率（当前折现率为4.9%）为折现率计算得出政府运营期每年支付可用性服务费。
12、关于不可抗力造成损失的风险分担问题的澄清
本项目为非经营项目，不可抗力风险由政府承担。
13、关于响应文件内盖章的澄清
按照联合体协议书，联合体牵头单位合法代表联合体各成员负责联合体在本项目中的一切活动，响应文件首页和骑缝处、响应文件密封封套只加盖联合体牵头单位公章即可，其余需要加盖联合体各单位公章处，需要加盖联合体各单位公章，包括但不限于联合体协议书、法定代表人授权委托书等。
14、关于附件4法定代表人授权委托书的澄清
在授权委托书中明确法定代表人授权委托书有效期限为：2016年10月17日至2017年4月20日
15、关于工期延误违约金赔付比例的澄清
《PPP协议》14.3.1条“建设期甲方导致的延误中约定甲方违约需赔偿乙方未完成造价的万分之五,乙方的建设期顺延”更改为“建设期甲方导致的延误中约定甲方违约需每日赔偿乙方未完成造价的万分之二,乙方的建设期顺延”
14.4.1条“建设期乙方导致的延误约定乙方违约需赔偿甲方项目初步概算的万分之五,超过一百二十天的,甲方有权依据本协议提出提前终止。”更改为“建设期乙方导致的延误约定乙方违约需每日赔偿甲方项目初步概算的万分之二,超过一百二十天的,甲方有权依据本协议提出提前终止。”
16、关于《公司章程》的澄清
删除《公司章程》9.8.2条“本项目中,A公司除按章程的约定获得作为股东的分红外,还可以通过与项目公司签署施工总承包合同的方式获得相应的施工利润等。”
[bookmark: _GoBack]17、关于《合资合同》的澄清
删除《合资合同》10.4.2条“本项目中,社会资本方公司除按章程的约定获得作为股东的分红外,还可以通过与项目公司签署施工总承包合同的方式获得相应的施工利润等。”

（二）竞争性磋商文件的内容做如下答疑：
1、问：竞争性磋商文件第四章关于响应文件：响应文件的组成中商务标应包括“股东结构证明材料”,具体是指什么材料?是否需要提供原件?联合体投标是提供所有联合体成员股东结构证明材料,还是只需提供牵头单位股东结构证明材料即可?
回答：若是联合体投标，联合体牵头单位需提供股东结构证明材料。股东证明材料为全国企业信用信息公示系统中显示企业股东信息的网页打印件，打印件需要加盖公司公章。
2、问：PPP项目协议第10章10.1：可用性服务费主要由三部分组成：工程建设成本、征地拆迁等补偿费用、项目公司的资本金回报和融资利息。项目公司的资本金回报和融资利息是否专指建设期的？单利还是复利？
回答：项目公司的资本家回报和融资利息专指建设期回报，以单利计算。
3、问：附件4 法定代表人授权委托书中代理人身份证明文件指什么？
回答：即代理人居民身份证。
4、问：联合体所有成员均要承担项目公司的出资义务，还是联合体合计出资满足竞争性磋商文件要求的出资额即可？
回答：合计出资满足即可。
5、备查的原件、资质证书可以带清晰的彩色复印件吗？
回答：若原件、资质证书为含有二维码的新版证书，通过二维码可以查询企业资质情况，则可用清晰彩色复印件代替原件；若原件、资质证书为不含二维码的老版证书，则须带原件备查。

六、采购人、采购代理机构名称及联系方式

采购人名称：海口市房屋征收局

地址：海口市秀英区长滨路海口市人民政府

联系人：李先生

联系电话：0898-68719201

采购代理机构：深圳市万德公共咨询有限公司

地址：深圳市福田区香梅路1061号中投国际商务中心A栋21楼

联系人：罗先生

联系电话：15387158923

邮箱地址：lf@wandezixun.cn





原公告及磋商文件内容与澄清公告内容有不一致的，以澄清公告内容为准，原公告及磋商文件的其它内容均不变。

特此公告


海口市房屋征收局


深圳市万德公共咨询有限公司
2016年10月12日
