用户需求
一、项目概况
海南省位于中国最南端，北以琼州海峡与广东省划界，西临北部湾与越南相对，东濒南海与台湾省相望，南隔南海与菲律宾、文莱和马来西亚为邻。海南省全省陆地总面积3.54万平方公里，其中海南本岛面积3.39万平方公里，海域面积近200万平方公里，占全国海洋面积的1/3，海南岛海岸线长约2020公里。海南省是中国国土面积第一大省，海南经济特区也是中国最大的省级经济特区和唯一的省级经济特区。
目前海南省已形成了北有海口港、南有三亚港、东有清澜港、西有八所港和洋浦港的“四方五港”格局，伴随着沿海港口的快速发展，拒不完全统计，海南省现已形成沿海航道近30条，累计通航里程超过90km。海南沿海航道作为海南省沟通我国内陆地区和对外经济交流的重要运输通道，不仅承担着海南省内各区域间的物资交流，更肩负着海南与世界各地的物资交流，海南沿海航道的发展对加强海南省与外界联系、促进海南外向型经济发展、促进泛北部湾地区合作与交流，促进海南旅游特区的发展建设，让海南融入“一带一路”战略实现海路互联互通等将起到不可替代的作用。
但目前海南省沿海航道均属于进港航道，且部分还处于天然状态，现阶段人工岛、围网养殖、桥梁、管线、光缆等涉水建筑活动日益增多，危及或破坏沿海航道资源的风险加剧。由于没有科学的沿海航道规划做为支撑，使航道资源难以得到有效保护，良好的航道资源被破坏和蚕食，为未来航运开发埋下隐患。与此同时，随着海南海洋强省和南海开发战略的实施，需要高等级沿海航道的支持；海南沿海港口功能整合与分工合作的进一步加强，也需要完善的沿海航道网络来加强海南各港口间的联系；而海南深水泊位的持续建设也将带来现有航道等级偏低、难以适应船舶大型化发展趋势、不能满足港口持续、快速发展需要等问题，我厅组织单位编制了《海南省航道布局规划》。
规划海南省沿海货运航道形成海南沿海进港航道结合环岛运输航道并重发展格局，共规划海南省沿海货运航道45条，规划货运航道总里程764.61km，其中规划进港航道42条，规划进港里程404.61km，规划环岛运输小船航道2条，规划环岛航道里程360km。
结合航道层次划分的依据，规划海口港马村港区进港内外航道（共3条）、新海港区进港航道（2条）；洋浦港主航道、神头港区与洋浦港区共用进港航道、神头港区进港航道、洋浦港区进港航道；八所港主航道、鱼鳞洲港区进港航道、罗带河北部港区进港航道、高排港区进港航道；三亚港南山港区进港航道、清澜港进港航道以及2条环岛运输小船航道共计18条航道为重要航道。
依据航道定级，综合考虑港区功能定位、吞吐量预测、货类流量流向分析、航线及船型预测、航道建设条件及港区布置等多方面因素，规划形成了Ⅰ级航道5条，Ⅳ级航道1条，Ⅴ级航道12条，Ⅵ级航道4条，Ⅶ级航道5条，Ⅷ级航道6条，Ⅸ级航道7条，Ⅹ级航道2条，Ⅻ级航道3条。
规划旅游航道8条，规划总里程363.5km。其中规划进港航道6条，规划里程63.5km；规划滨海观光旅游航道2条，规划里程300km。
规划7条旅游航道为重要航道，其中进港航道5条，分别为：南海明珠岛二期进港航道（Ⅱ级）、南海明珠岛三期进港航道（Ⅱ级）、海口秀英港进港航道（Ⅴ级）、三亚国际邮轮母港进港航道（Ⅱ级）、木兰港进港航道（Ⅴ级）；滨海观光旅游航道2条，规划航道等级为Ⅺ级。
二、服务时间要求
合同签订后七个月内完成，签订合同后三个月以内提交报批稿，四个月内获环保部门批复文件。
三、环评要求
海南省航道规划环境影响评价，包括环境影响报告书编制、周围环境监测、公众意见调查、评估。环境影响报告书必须符合有关法律、法规和各种技术规范、标准要求，并通过环保主管部门主持的技术评估和环保部门的审批。同时，中标单位有义务向环评单位解释说明项目环评所涉及的法律法规和政策。
具体服务内容包括： 
1、开展规划环评的现场踏勘、资料及图纸收集；
2、开展规划环评的环境现状监测及近年环境监测资料及图纸收集；
3、编制规划环境影响报告书（初稿）；主要内容包括（不限于）：
（1）规划分析（分析规划目标、指标、规划方案与其他发展规划、环境保护规划、与区域生态承载力及环境容量的协调性的关系）；
（2）环境现状分析（环境现状资料的收集和监测，识别敏感的环境问题以及制约规划的主要因素）。
（3）环境影响识别与环境保护目标的确定（识别规划目标、指标、方案的主要环境问题和环境影响，选择量化和非量化的评价指标）。
（4）环境影响分析与评价（包括规划方案对环境保护目标、环境质量造成影响预测和评价）
（5）规划方案环境可行性综合论证（与区域主要生态功能与环境功能的关系，与周边环境敏感目标的分布的环境协调性，由于空间累积影响而形成与其他规划在环境资源方面潜在的竞争性冲突）。
（6）环境保护对策和措施（分析航道环境保护规划中环保基础设施布局的合理性，提出规划优化布局的建议及下一步规划实施的环保措施的建议）。
4、开展规划环评的公众参与工作；
5、提出规划优化调整建议；
6、根据公众参与工作成果和规划优化调整建议的采纳情况完成规划环境影响报告书（送审稿）；
7、协助招标人完成规划环境影响报告书的上报、审查、审查会会务工作；
8、根据专家意见修改完成规划环境影响报告书的报批工作；
9、协助招标人及时获得环境保护部门的审查意见。
四、验收
    中标人和采购人双方依据项目内容和进度共同实施验收工作，验收结果和验收报告经双方确认后生效。
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