用户需求书
一、项目概述
（一）项目名称
大三亚区域城市道路与干线公路快速衔接专题研究项目
（二）研究范围与对象

三亚市、陵水黎族自治县、保亭黎族苗族自治县和乐东黎族自治县
（三）研究对象

高速公路、普通国省干线公路、城市道路
二、研究背景
1、新型城镇化发展进入新阶段，需要干线公路予以支撑，引导大三亚旅游经济圈的功能布局和资源配置
自2009年国际旅游岛成立以来，在党中央、国务院坚实领导下，岛内各项经济指标显著增长，海南发展进入了一个崭新的历史阶段，经济发展迎来了最快、最好的时期。“大三亚经济旅游圈”是海南省南部重要的功能区，将打造成世界顶级的旅游目的地。公路是该区域内部最主要的运输方式，其中干线公路既是公路网的主要骨架，承担着主要城际或地区间汽车运输需求；同时又是区域城镇体系形成的重要依托，对城镇发展具有重要的支撑作用。干线公路与城市节点的衔接是干线公路支撑引导城镇发展的关键环节，良好的衔接模式对区域城镇用地发展方向、产业空间布局及资源的优化配置均具有促进与保障作用。因此，开展本次研究能够在既有规划条件下，进一步发挥干线公路的基础性与先导性功能，促进大三亚区域城镇体系的形成，支撑“国际旅游岛”的建设与发展。
2、新一轮高速公路及省道网规划批复，路网布局形态、道路功能发生明显变化，需要实现规划的现实落地
自2011年省道网修编后，2017年省交通厅先后开展了《海南省高速公路网规划（2018-2035）》与《海南省省道路网规划（2018-2035年）》的编制工作。根据相关阶段性成果，干线公路的规模、服务水平和通达深度均有较大的提高，与城市节点的交叉联通数量也大幅增加。规划对每条干线公路的功能定位、起终点、经过结点、路线走廊带和大约里程均进行了描述。在这些控制性条件的基础上，每条干线的路线方案仍然存在很大变数，干线公路对于城镇节点的服务形式与空间关系尚不明确。基于此，开展本次规划研究有利于干线公路与城市节点的统筹布局，促进干线公路与城市规划建设协调；同时能够科学指导规划的落地，作为即将开展的干线公路建设项目前期工作的重要前提之一。
3、城市规模不断扩大，干线公路城镇化现象愈加严重，干线公路与城市交通交织，需要优化衔接保障城市发展
从国内不少城市的发展经验来看，原先干线公路建设深入城市，与城市发展的协调问题愈加严重，例如干线公路与城市用地发展冲突、在重要交通节点上快速车流过境转换困难。高速公路、普通干线公路等临近城市主城区路段，在承担对外和过境交通的同时，越来越多地承担起城市交通功能，各种交通流相互交织，部分进出城出入口拥堵持续加重，极大影响了公路网络与城市运行整体效率。
基于上述背景，拟开展《大三亚区域城市道路与干线公路快速衔接专题研究项目》课题。重点明确经济圈城区内部的干线公路布局规划方案，并完善城市进出城道路和过境道路网络，解决干线公路与城市道路发展的冲突问题；对于重要的交通组织复杂的节点和路段，提出相应的工程方案建议。
三、研究内容
（一）总论
说明规划背景、编制依据、指导思想、规划原则、规划范围、规划期限等。
（二）发展现状及存在问题
分析城市结点社会经济发展、城镇体系、产业布局、综合交通运输发展及城市用地布局和城市交通现状。结合干线公路建设总体要求，从线路布局、交通运行、衔接设施等方面对干线路网与城市结点的衔接进行适应性评价。提出现状干线公路与城市结点衔接存在的主要问题。
（三）交通发展环境及趋势
结合城市结点国民经济和社会发展规划、城镇体系规划、区域综合交通运输体系规划、城市总体规划等，分析城市结点发展及交通系统的演变机理。依据国家及省级交通规划对城市结点处综合交通体系的发展目标以及城市总体规划中城市性质、规模、职能、空间布局等，从区域综合交通发展和城市发展两个维度对城市结点处干线路网发展提出总体要求。
（四）城市结点干线公路对外交通需求分析
分析城市结点过境交通、城市出入交通、内部交通的供需特性和运行特征。研究城市结点干线公路的主要服务对象和服务需求，包括客货运输OD、车辆OD等。分析特征年城市结点干线公路交通需求，包括过境交通需求、出入交通的流向流量以及城市主要出入道路和节点的交通量等。
（五）城市结点道路交通系统功能分类
分析城市结点路网的系统构成和功能层次，提出城市结点各类道路的分类方案，明确各种类型干线公路在区域交通和与城市交通衔接中的功能和作用。
（六）城市结点干线公路过境方案规划
明确城市结点干线公路过境方案规划的目标和原则，分析干线公路过境布局的影响因素，包括交通区位、城市规模、空间形态、自然地理等。结合城市发展阶段及要求，提出过境交通的交通组织策略，研究城市结点干线公路适应的路网布局模式、过境线路的线位选择和建设标准。
（七）干线公路与城市交通及枢纽衔接方案规划
明确干线公路与城市交通衔接的目标和原则。根据区域路网布局要求，从线路相交节点数量、间距、立交型式等方面分析干线公路与高速公路衔接的方案。结合城市出入交通需求特点，研究干线公路与城市出入道路衔接方案，包括接入点布局、立交型式、衔接道路等级级配和横断面型式等。同时，提出干线公路与综合交通枢纽的衔接方案，包括对外交通枢纽（水运、航空、铁路、公路）、P+R换乘枢纽等。
（八）规划效果评价
从规划协调性、运输经济性、路网可靠性、环境敏感性、工程经济性方面评价城市结点干线公路规划方案的效果。
四、研究目标

（一）预期成果
大三亚区域城市道路与干线公路快速衔接专题研究报告及附图
五、任务要求

（一）履行期限
2018年6月至2018年12月
（二）进度安排
2018年10月，提交中间成果及其评审；
2018年12月，提交最终成果及其评审。
