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	1
	白沙消费扶贫服务中心建设项目
	以县委、县政府深化消费侧改革为契机，调动社会各界参与消费扶贫的积极性，切实解决贫困地区产品销路窄、组织化程度低、增产不增收等突出问题，促进贫困地区贫困群众农产品、畜产品、旅游产品、劳务服务与社会需求有效对接；促进贫困地区贫困群众产品变商品、收成变收入、服务变劳务，带动贫困人口增收脱贫；促进贫困地区生产好产品、打造硬品牌、对接大市场，增强自我发展能力，形成可持续增收长效机制。


	一
	项
	



[bookmark: OLE_LINK2]为深入贯彻落实《国务院办公厅关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》（国办发﹝2018）129号）精神，进一步抓好全省消费扶贫工作，根据省打赢脱贫攻坚战指挥部2019年安排部署，现结合实际。2019年3月24日，海南省打赢脱贫攻坚战指挥部发引发《2019年海南省消费扶贫分工方案》的通知（琼脱贫指【2019】2号）要求完善“海南爱心扶贫网”运营机制，探索建设消费扶贫服务中心，建立持续与稳定的服务体系，“拉长”扶贫农产品的供应链。鼓励各县县设立电商扶贫网点，引进或培养当地的电商创业团队来参与和承接相关业务，并动员各地的传统企业转型跟进服务，解决农产品上行之前的一系列问题。
一、总体要求
[bookmark: OLE_LINK8]以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指导，认真贯彻落实习总书记关于产业扶贫“要突出解决市场营销问题，在扶持贫困地区农产品产销对接上拿出管用措施，加快完善县乡村物流体系，推动特色产业持续稳定发展”重要指示精神，坚持政府引导、市场主导、社会参与、互利共赢原则，以县委、县政府深化消费侧改革为契机，调动社会各界参与消费扶贫的积极性，切实解决贫困地区产品销路窄、组织化程度低、增产不增收等突出问题，促进贫困地区贫困群众农产品、畜产品、旅游产品、劳务服务与社会需求有效对接；促进贫困地区贫困群众产品变商品、收成变收入、服务变劳务，带动贫困人口增收脱贫；促进贫困地区生产好产品、打造硬品牌、对接大市场，增强自我发展能力，形成可持续增收长效机制。
二、实施范围
以白沙县建档立卡贫困村、乡镇重点扶持扶贫产业为重点、覆盖全县。以建档立卡贫困户为支持对象，以购买贫困群众农特产品和服务为主要手段，鼓励党政军机关、企事业单位、学校带头示范，民营企业、社会组织积极跟进，社会各界广泛参与，形成消费扶贫新格局。
三、建设内容
1、 消费扶贫配套平台
扶贫农产品认定及质量安全追溯管理信息平台总体应满足以下需求：数据中心具备对外信息服务、对内安全管控的两大功能；实现扶贫农产品认定、质量安全监管信息服务的基本功认定及质量安全追溯管理，可实现“二维码”对某一产品查询，可有条件综合筛选查询。结合农产品品牌宣传和电子商务：在消费者查询追溯信息的同时，展示农产品品牌信息、微信公众号，提供电子商务流量导入的便利，体现优质农产品的优质优价，激发农产品生产经营企业使用追溯系统的积极性。
投标方案应具有详细的扶贫产品认定标准、扶贫产品认定流程以及与白沙县政府对接方案，中标后30天完成系统开发及实际运营。
2、 白沙县“七进”“八销”措施落地
 白沙消费扶贫中心以农业农村资源为依托，以三产融合发展为核心，打造白沙消费扶贫“七进八销”（“七进”即进机关、进企业、进学校、进社区、进商超、进电商、进乡村旅游；“八销”即行业部门牵头对接销售、帮扶单位引领协助销售、龙头企业跟进带动销售、社会力量参与帮助销售、借助展销平台推介销售、进驻商场、商超直营销售、依托电子商务上行销售、融合旅游资源拓展销售）为主要服务手段，延伸产销链、提升价值链、集成政策链，壮大脱贫链，让贫困群众在消费扶贫中实现稳定增收脱贫。
投标方案应具有详细销售举措、销售方案以及达到销售业绩，并制定详细实施计划。
3、 白沙消费扶贫中心综合服务
1) 搭建白沙消费扶贫公共服务平台
  白沙消费扶贫中心利用互联网、物联网、大数据等先进技术构建“消费扶贫”信息化管理平台，实现对线上、线下购买、经营“白沙消费扶贫产品”主体进行积分鼓励与积分采集、扫码数据统计分析、荣誉排名与发布、政策偏斜等激励性功能。最终实现利用“互联网+”，以消费促进社会扶贫的消费扶贫战略。
2) 保障质量安全。
遵循市场价格规律，建立农产品产销对接双向竞争机制，实行议价销售模式。引导贫困户树立诚信经营理念，高度重视农产品质量提升，，为农产品质量安全保驾护航，确保消费者购买到放心满意产品。
3) 营造浓厚氛围。
充分运用报刊、电视、广播和网络等媒体，发布全县贫困群众的各类优质产品需求信息，大力宣传推介和购买消费贫困群众农产品，推动农产品顺畅销售，加快提升扶贫产品品牌效益和市场知名度。加大消费扶贫引导力度，培育社会大众消费扶贫献爱心理念，选树一批消费扶贫工作突出的机关单位、企业、合作社、诚信贫困户进行宣传表，引领带动全社会广泛参与消费扶贫活动，营造“人人参与消费扶贫，人人支持消费扶贫，人人宣传消费扶贫”的浓厚氛围。
 投标方案应具有详细的白沙县消费扶贫中心运营方案、管理办法以及工作人员服务方案。
4、 白沙消费扶贫中心实体销售展示馆
在白沙县城内运营不少于30平方的实体店，用于消费扶贫产品的展示以及销售。

