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智慧琼海软件维护服务采购附件

“智慧琼海”软件，是省委组织部指导打造的海南自贸港党建引领乡村振兴新标杆的一项重要内容，是展现智慧化、信息化的重要平台，是琼海市“智慧党建”建设的重要组成部分，同时也是琼海市委组织部乡村治理“四级化事法”创新制度有效实施的重要载体，是促进智慧村乡村治理体系治理能力现代化、实现“一部手机管乡村”的新探索。
“智慧琼海”软件在首页设置“旅游、生活、党建”三个版块。集党建、导览、查询、购物、宣传、娱乐、治理等诸多功能与一体，实用性强。“智慧琼海”以琼海各个美丽乡村为基础，为琼海各个乡镇乡村，以及各个所需饭店、宾馆、景点、乡村特色等进行实时录入工作，对各个乡镇动态、最新资讯进行实时更新，以“智慧沙美”为例，介绍“智慧琼海”的功能及需求。
一、首页
作为“智慧沙美”软件的“封面”，通过视频、图片、文字，全方位展示沙美村整体概况和简要介绍。首页分为“纵览沙美”、“图览沙美”、“文览沙美”三部分内容。
纵览沙美：展示一段约60秒高清沙美官方宣传片，配以简短文字介绍，图文并茂的展示沙美村的地理位置、人文风情和优美生态，给游客留下美好的第一印象。
图览沙美：精选多张沙美村自然风光、村容村貌、网红景点、民俗文化等方面的图片，以静态的图片从另一方面向游客展示沙美村的优美环境和风土人情。
文览沙美：动态展示并实时更新近年来沙美村乡村振兴“大事件”，包括主办活动、媒体宣传报道、国际外交接待、国内外领导人访问、省内外市县领导调研考察等新闻和媒体摘要，向游客宣传沙美村的生态之美、人文之美和国际范儿。
二、旅游
“旅游”版块是一个展示沙美美丽乡村建设的窗口，助力沙美乡村振兴旅游产业发展的平台，集中了导游、导购、导娱、导吃、导住、导行六大旅游功能，基本涵盖了沙美旅游的方方面面，让游客在游玩中体验沙美村“山水林田湖海草”富集的优美生态，给沙美村带来旺盛的人气和产业收入。
导游：集成沙美村全村电子地图，在地图中标注每个景点、民宿、餐厅、商铺的位置，并对重要景点配以图片文字说明和语音讲解。游客点击“我要去”，通过手机自带的地图导航即可规划最佳路线，方便游客前往。
导吃：集合了沙美村农家乐、饭店、清吧、杂粮店、小吃店等特色美食。每个店面都配有精美图片和文字说明，详细介绍本店特色，展示商品菜单和价格。游客点击“立即购买”后，系统将订单通知到商家，到店即可享受提前购买的美食，节约了游客等待时间。
导住：集合了沙美村所有民宿，为游客提供具有沙美村特色的住宿一览图。游客点击每个民宿可详细了解每间民宿的特色、风格、房内照片、设施设备、房价和预订电话等信息，为游客提供在线预订平台。
导购：向游客推荐沙美村的购物点，介绍商业美食街的特色手工艺品和土特产，游客可根据喜好到现场购买，也可以在线上点击购买后快递到目的地，提供轻松简便的购物体验。同时集合部分琼海扶贫消费产品，游客可自主浏览并根据需要点击购买当地特色农产品。
导娱：在沙美村史馆、环村公路等至高点和最佳观赏点加装3个高清自拍摄像头，游客点击任意一个自拍点即可拍到沙美村优美的内海全景和湿地公园景色，尽赏金牛泉涌、椰林水韵、滨海长廊等沙美六景，留下美好回忆。
导行：集中沙美村便民服务设施，诸如公共卫生间、停车场、商业美食街步行图等。每个点均配有导航地图，游客点击“我要去”即可通过手机自带导航规划最优路线，为游客在沙美村出行和游玩提供便利
三、生活
“生活”版块是展示沙美村和谐民风和村民精神面貌的窗口，是“美丽乡村，活力沙美”的集中体现。涵盖了沙美动态、就业发布、文艺娱乐、生态环保、志愿服务、主题活动等生活内容，是新时代中国特色社会主义新农村美好生活的生动展现。
沙美动态：主要展示除文艺娱乐和公益服务之外的沙美生活内容，包括沙美村通知公告、村庄平安建设、基层民主协商、就业信息发布等涉及村民日常生活和治理的动态信息。
沙美社区：沙美社区是一个微缩版的贴吧，为游客和村民提供交流和分享的平台，是沙美村民“诚实、友善、包容、敢闯”性格的展示区。用户在依法信规发表言论的前提下可以畅所欲言，为沙美村的建设建言献策，也可以为提高沙美村治理提供意见建议。
沙美网格：为游客和村民提供展示自我的平台，是沙美村的“朋友圈”。游客在这里登陆之后，点击“我要发布”，就可以上传随手拍摄的风景照片与家人朋友分享，也可以上传随手拍到的不文明行为，让每名游客都成为沙美网格的一名“网格员”，共同监督沙美美丽乡村建设。
沙美发布：包括“文艺娱乐”、“生态环保”和“志愿服务”，涵盖沙美村“德治”、“自治”等治理机制的众多方面。
文艺娱乐：沙美村爱好跳广场舞的村民们组建的“广场舞队”的主要阵地，不定期为村民提供丰富多彩的舞蹈、歌唱、琼剧等文娱活动。同时为在沙美村举办的各类文艺活动提供展示的平台。
生态环保：由沙美村保洁员、爱心村民集中组建的“环境保护队”，定期举行“绿色星期五”、“百日大行动”等人居环境整治行动，清理村道和内海垃圾，维护沙美优美的生态环境。
志愿服务：以沙美村志愿者为主组建的“志愿服务队”，吸引号召知名人士和热心游客加入志愿服务队，动态展示“绿色出行”、“美丽家园行动”等公益服务活动。
四、党建
“党建”版块以功能性的操作使用为主，以静态的文字展示为辅，突出党建引领乡村治理的实践作用。主要展现乡村治理“四级化事法”创新治理机制的组织架构和功能作用，把创新机制转化为具体实践的重要载体。通过党员中心户（户网格）、村党小组（组网格）、村党支部（村网格）、镇党委（云管家）四级的逐级引领，带动基层群众参与邻里协商、乡贤德治、民主自治、乡村法治，实现“琐事不出户、小事不出组、难事不出村、大事不出镇”，构建沙美村乡村治理体系的闭环。
（一）访客模式
游客无需登录，直接点击浏览各版块内容。
乡村治理“四级化事法”:对党建引领乡村治理创新制度的简要说明，让游客了解沙美村的治理机制、“四级化事”内容构成和实践效果。
户联系：即党员中心户（户网格）。主要展示党员中心户的工作职责、治理机制和30名户网格员名单。游客点击每名网格员可详细了解党员姓名、电话和所联系的家庭，点击下方问题列表可详细查看每个问题的内容和处理过程，并通过“点评”按钮给该处理结果留言和评星，最高五星，总分作为党员中心户年度考核的参考指标之一。同时，游客还可以在任意一名党员中心户界面点击“问题和诉求反映”，通过编辑文字和上传图片将问题和诉求以留言的方式向该中心户反馈。
组协调：即村党小组（组网格）。主要展示党小组的工作职责、治理机制和10个组网格。游客点击每个网格党小组可详细查看党小组长姓名、小组成员、联系电话和议事地点。点击每条问题可查看党小组处理的问题内容和过程。游客可以对处理结果评价、打分，也可以在任意一个党小组内点击“问题和诉求反映”给党小组长留言反映问题。
村处理：即村党支部（村网格）。主要展示村支部工作职责、治理机制和村网格构成。其中，村网格由四个部分组成：村务协商会、治安联防队、民生保障队和志愿服务队，游客点击每一个队（会）可详细了解队长（会长）姓名、成员、职责以及每个队（会）所处理过的矛盾和问题记录。（说明：这里的志愿服务队区别于“生活”版块中的志愿服务公益活动的作用，主要突出在乡村治理过程中，志愿服务队第一时间到现场处理矛盾解决问题的作用，是乡村“自治”机制的组成部分之一。）留言评分和“问题和诉求反映”功能同“户联系”和“组协调”。
云化解：即镇党委（云化解）。这是“四级化事法”的终端，所有问题在这里最终“化解”。主要展示镇党委的工作职责、治理机制和云网格构成。其中，云网格由综治工作平台、综合执法平台、市场监管平台和便民服务平台四个平台组成，一一对应“博鳌云管家”四大治理平台。每个平台展示服务热线和服务内容，方便游客在需要的时候能第一时间及时向博鳌镇平台反馈，一般事件也可通过“问题和诉求反映”向博鳌云管家平台反馈。除此之外，游客也可以点击每条问题记录，详细了解“云化解”问题处理的过程和结果，让群众参与对政府工作的监督。
（二）管理员模式
每个党员中心户、党小组长、村支部、云管家分配一个账户，点击右下角隐藏的“登录”按键，输入用户名和密码，进入管理员模式，点击“我的工作”进入各自平台开展工作。
户联系：党员中心户工作平台，可以在这里完成走访记录、留言处理和工作部署等具体工作。
走访处理：党员中心户点击“记录问题”可以通过图片和文字的形式记录日常走访工作情况，也可以记录联系户向其反馈的问题和矛盾或中心户自行发现的问题，保存形成问题记录。对于党员中心户能解决的琐事，点击“中心户受理”，记录处理经过和结果保存并反馈给联系户,处理流程结束；对于党员中心户无法解决的，点击“上报党小组”，将问题上报到“党小组”，进入党小组讨论环节。
留言处理：显示游客在“户联系”界面的留言内容和反馈的问题。问题处理和上报过程和“走访处理”相同。处理结果反馈到前端界面，让游客实时掌握问题处理进度。
工作部署：显示上级传达和布置的工作任务、会议精神、通知公告、工作要求等内容。点击“部署到”，选择“联系户”，可将内容或要求传达给联系户；点击“查看阅读情况”可以掌握联系户是否收到或阅读了该信息。党员中心户也可以点击“发布工作”，主动向联系户发布通知和其他信息。
组协调：党小组长工作平台，可以在这里处理问题留言、部署工作等。
待处理问题：显示党员中心户上报的无法处理的问题。对于党小组一级可以解决的，党小组长点击问题，选择“党小组受理”，记录问题处理过程和结果并反馈给党员中心户，问题处理流程结束；党小组无法解决的，点击“上报村组织”，将问题上报到村支部解决。
留言处理：显示游客在各个党小组中的留言内容和反馈的问题。问题处理和上报过程同“待处理问题”。处理结果反馈到前端界面，让游客实时掌握问题处理进度。
工作部署：显示上级传达和布置的工作任务、会议精神、工作要求等内容。点击“部署到”，选择“联系户”或“党员中心户”，可将内容或要求转发给相应对象；点击“查看阅读情况”可以掌握转发对象是否收到或阅读了该信息。党小组长也可以点击“发布工作”，主动向联系户或党员中心户发布通知和其他信息。
村处理：村党支部（党群服务中心）管理员工作平台。可以在这里处理和记录矛盾问题、部署工作、流转交办、通知各个服务队到现场处理问题等。
待处理问题：显示党小组上报的无法处理的问题。村党支部管理员判断问题性质后将问题归类，选择“工作分类”，分给“村务协商会”“治安联防队”“民生保障队”“志愿服务队”，并通知相应队长（会长）带队到现场处置。对于村党支部一级可以解决的，党群服务中心点击问题选择“村受理”，记录问题处理过程和结果并反馈给党小组，问题完结；村党支部无法解决的，点击“上报云处理”，将问题上报到镇党委（云管家）。
留言处理：显示游客在“村处理”界面的留言内容和反馈的问题。问题分类、处理和上报过程同“待处理问题”。处理结果反馈到前端界面，让游客实时掌握问题处理进度。
工作部署：显示镇党委传达和布置的工作任务、会议精神、工作要求等内容。点击“部署到”，可以选择“联系户”、“党员中心户”或“党小组”，将内容或要求转发给相应对象；点击“查看阅读情况”可以掌握转发对象是否收到或阅读了该信息。村党支部也可以点击“发布工作”，主动向联系户、党员中心户和党小组发布通知或部署工作。
云化解：镇党委（博鳌云管家）管理员工作平台。与“博鳌云管家”通过专用接口连接，实现数据的共享和互通。“云管家”管理员通过平台流转交办党员中心户、党小组、村党支部和游客上报、反映的问题，触发矛盾化解机制，反馈处理结果，督促四大平台履职尽责，将难事最终化解在这一级，实现整个治理环节的闭环。
待处理问题：显示“村处理”上报的无法解决的问题。“云管家”管理员将问题上报镇党委，综合研判问题性质后将问题归类，点击“工作分类”，将问题分给综治工作、综合执法、市场监管、便民服务相应平台，通知市级相关职能部门履行行政职责，处置化解问题矛盾。依托镇党委和市级职能部门资源，把前三级无法解决的矛盾问题在“云化解”终极得到处理，实现“难事不出镇”的治理格局。“云管家”点击问题选择“云化解”，记录问题处理过程和结果并反馈给村党支部，问题完结，乡村治理四级实现治理闭环。
留言处理：显示游客在“云化解”界面的留言内容和反馈的问题。问题分类、处理和上报过程同“待处理问题”。处理结果反馈到前端界面，让游客实时掌握问题处理进度。
工作部署：将镇党委传达和布置的工作任务、会议精神、工作要求等内容，通过点击“部署到”，部署给“联系户”、“党员中心户”、“党小组”和“村组织”，实现任务的上传下达；点击“查看阅读情况”可以掌握转发对象是否收到或阅读了该信息。
五、采购维护服务
因上述工作需要，现须增加人员，为琼海各个乡镇乡村，以及各个所需饭店、宾馆、景点、乡村特色等进行实时录入工作，对各个乡镇动态、最新资讯进行实时更新，具体采购内容如下：
采购内容（附表一）:
（1）、文字编辑员：负责各个村的文字描写记录，各个店及景点的文字编辑，实时更新各乡村动态。
（2）、摄影师：负责各个村的景点拍摄，店里坏境以及商品的拍摄等，并实时更新各乡村动态。
（3）、美工设计师：负责上传编辑以及上传相对应的文字及图片至平台，美化图片内容以及排版等。
（4）、后台管理员：更新最新相关资讯，整合相关便民服务内容。
（5）、现场工程师：负责现场问题处理。
（6）、软件工程师：负责讲解以及相关内容的录入，负责后台系统的正常运行，bug修复，以及一般升级服务等。
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