用户需求书
一、项目概况
项目名称：2023-2024年度昌江黎族自治县社会工作服务站

项目单位：昌江黎族自治县民政局 

项目编号：HNYS2022-111

预    算：3520000.00元

项目分包情况：一批不分包

服 务 期：2年

用    途：昌江黎族自治县民政局工作需要

本次采购标的对应的中小企业划分标准（工信部联企业〔2011〕300号）所属行业为“社会服务业”。

2、 服务需求

1、基本要求

（一）职责任务：海南省乡镇社会工作服务站是指在海南省各乡镇设立的，以困难群众、特殊群体和未成年人为主要服务对象，以提升基层公共服务水平、促进社会治理创新为主要任务，旨在通过社会工作者开展专业社会工作服务提升基本民生保障、基层社会治理和基本社会服务的基层综合性公共服务平台，简称社工站。

（二）运行机制：社工站实行项目化、专业化运行，通过政府购买社会工作服务项目的方式实施。购买主体为县民政部门。承接主体为由依法在民政部门登记成立的能够提供专业社会工作服务的社会组织。乡镇政府作为社工站项目落地方，协同县民政部门开展相关工作。

（三）建设模式：以党建为引领，围绕三个服务核心，推进三种模式社工站建设。通过建设规模化服务平台、发展专业化社工队伍、开展品牌化服务项目，不断提升专业社会工作参与基层社会治理的能力。

党建引领：以党的领导为核心，把社工站建设成为宣传党的主张、贯彻党的路线方针、密切服务联系群众的基层专业服务平台。

乡镇社工站模式：以“全面助力乡村振兴”为服务核心，推动社会工作服务深入农村社区，提高民生保障水平。

2、服务设施

（一）服务场地：按照“统一布局、综合利用”的原则合理布局，社工被应合理选址，设有“两室、两中心”等功能区，场地建设应当符合下列要求：

1.社工站依托乡镇现有服务设施，用房选址应选择市政设施条件好、交通便利、便于服务的地段。

2.社工站应当根据服务内容和居民需求，设置“两室、两中心”等功能区域：

“两室”，即社工办公室、个案工作室：

“两中心”，即社工服务中心、志愿服务中心。

对于场地不足的，可通过混合设置或资源共享的方式解决。

3.社工站办公场所应配备必要的办公设备，并应符合消防标准，配备有关消防设施。

（二）标识标牌：统一使用“海南社会工作”标识，在办公场地显著位置设置社工站标牌，标牌格式：“海南省XX市（县）XX街道（乡镇、大社区）社会工作服务站”。

3、人员配备

（一）驻站社工要求：每个社工站足额配备不少于3名专职驻站社工，其中设站长1名，具体负责社工站的日常运行管理。

驻站社工身份为承接方正式聘用的工作人员。驻站社工应守《社会工作者职业道德指引》，认同社会工作价值观，统一着装，佩戴工作牌。

（二）驻站社工资质：驻站社工要求年龄45同岁以下，大专及以上学历，且符合以下条件之一：

（1）取得助理社会工作师及以上职业水平证书，并按照民政部《社会工作者职业水平证书登记管理办法》（民发(2009）44号)登记注册；

（2）取得社会工作及相关专业大专及以上学历：

（3）近5年以来接受过不少于120小时县级以上民政部门、社会组织孵化基地、社会工作行业组织集中开展的社会工作专业培训。

未取得社会工作者职业水平证书或非社会工作专业毕业的人员，须在2年内取得社会工作者职业水平证书，否则不得继续担任驻站社工。

社工站站长须由取得助理社会工作师及以上职业水平证书人员担任。

（三）优先录用条件：同等条件下，驻站社工优先录用具有本地户籍、省内大学毕业生、具有省内社会工作实训基地实习经验人员。

4、服务体系和服务内容

社工站在县民政部门的指导下，根据群众需要，立足增强基层民政服务能力，落实惠民便民利民政策，深入了解基层，精准定位服务需求，打造一批群众认可、特色鲜明、具有示范带动作用的社会工作服务品牌项目。

（一）服务体系

社工站聚焦民政主责由业，针对困准群众知特殊群体等打造“1+1+5+X”服务体系，将为民服务落实到一线，即：

“1”个资源平台一搭建资源链接平台，导企业、社会组织、爱心人士等社会力量通过客地社工站参与基层社会服务，解化培育社区社会组织，发展出大志哪者队伍，促进服务力量融合。

“1”个重点项目一架出当地料公最追切、最需要、最直接的社会工作服务。

“5”大基础领域一重点做好社会救肋、养老服务、未成年人关爱保护、社区治理、社会事务等领域特殊困准群众基本生活保障、社区融入和社会参与等工作，精准化识别服务对象，提供专业化、精细化社会工作服务，每个社工站可聚焦1-2个基础领域开展服务。

“X”个特色服务一结合本上实际，探索拓展多领域的社会工作服务，打造品牌社会工作服务项目，产生在会效益和行业效应。每个社工站应总结提炼1个以上特色社会工作服务案例。

（二）服务内客

《服务清单》（详见《海南省乡镇（街道）社会工作服务站服务内容清单》）主要包括社会救助、养老服务、未成年人关爱保护、社区治理、社会事务等5个服务领城30项服务内容。社工站应当根据本清单及时制定本社工站的具体服务清单，并报送县民政部门、乡镇政府。

社工站不承担《服务清单》以外应由政府承担的行政行为、管理、服务、保密事项等事项。

5、管理制度

社工站应建立合理的组织架构和确立内部责任分工，建立健全社工站管理和运行制度，规范运行流程和标准。

（一）工作考核制度：对社工站站长、其他驻站社工及志愿者的工作有完善的考核办法和操作规程，严格按照制度规定加强对机构及相关人员的管理。

（二）项目管理制度：社工站工作实行项目化管理，实施项目应按照需求调研一项目设计一项目论证一项目实施一项目监测一绩效评估的流程进行。

（三）档案和信息化管理制度：对档案的归档范围及要求、档案移交、档案储存及保管、档案的借阅、档案销毁、档案保密等有详细规定，档案应包含电子、纸质等形式，涵盖行政、财务人事、服务、评估等内容，指定专人负贵档案管理工作。建立社会工作服务信息数据库，依托民政部“全国社会工作信息系统”，注册登记驻站社工和社工项目信息。

（四）财务管理制度：建立完善的财务管理制度，尸格按照会计制度设计社工站项目科目，并进行日常账务处理。

（五）信息公开制度：明确社工站信息公开的形式，内容、时间等要求，定期公开社工站股务进展、经费使用情况以及股务成果等。

（六）服务监管制度：对社工站运行服务进行内部质量监控和成效监测。社工站定期向县民政部门、乡镇政府报告社工站建设运营情况，并提交月度工作简报、中期和终期工作报告。

（七）风险管理制度：建立风险管理制度，制定风险预案，确保服务内容和服务过程符合有关法律法规规定，保障驻站社工和服务对象人身和财产安全。

3、 商务要求

1、服务期限：2年

2、付款方式：合同一年一签，一年一付。合同签订后十五个工作日内，支付50%合同款；中期自评通过后支付40%合同款；末期评估通过后支付10%余款；

3、项目地点：昌江黎族自治县8个乡镇（石碌镇、昌化镇、乌烈镇、十月田镇、叉河镇、海尾镇、七叉镇、王下乡）；

4、服务标准：成交单位根据本项目的目标要求组建专业队伍，以完成本项目规定的各项服务；

5、成交单位制定并完善项目需求内容，设计各项服务的服务计划，在双方认可后，结合实际制定具体活动策划和实施方案。项目执行中如确有需要对项目计划书的服务规划进行改变，应得到采购单位同意；

6、安全标准：符合国家、行业相关标准，需要遵守国家法律法规以及社会服务伦理道德和专业操守，按本项目的服务内容提供服务、全面完成本项目的各项考核指标，为服务对象提供优质服务；

7、验收方法及标准：符合采购人要求。

四、其他未尽事宜由双方在服务合同中详细约定。

